

La fiesta de San Alonso

Con gran brillantez se celebró el sábado, en la iglesia de Montesión, la fiesta de San Alonso Rodríguez.

Durante la novena que ha precedido a la fiesta han predicado los Rdos. Padres Vives, Planes y Carreras, de la Compañía de Jesús.

Por la mañana se celebró la misa de Comunión general, que dijo el M. I. señor don José Mur, Vicario general, y a la que asistió la Congregación de la Presentación y San Alonso.

A las diez, se cantó el Oficio Mayor, siendo el celebrante el Rdo. don Antonio Bosch, a quien asistían: de diácono, el Rdo. Andrés Muntaner, y de subdiácono, el Rdo. don Arnaldo Ramis.

El sermón corrió a cargo del Rdo. P. Planes, Superior de esta Residencia de PP. Jesuitas.

Por la tarde, después del sermón, que pronunció el P. Carreras, y de las funciones propias del día, se hizo la reserva, que efectuó el Ilmo. y Rdm. señor Obispo, ayudado de los Muy Ilustres señores Alcover, Garau y Quetglas, Canónigos.

A todos los actos asistió crecidísimo número de fieles.

La iglesia, en especial la capilla del Santo y la de las Reliquias, se hallaban radiante de luz y adornadas con sumo gusto.

Muchísimos fueron los fieles que durante todo el día acudieron a la iglesia de PP. Jesuitas, atestiguando una vez más la arraigada devoción de Palma a San Alonso.

Ayuntamiento

Sesión del sábado

Anteanoche celebró sesión, en primera convocatoria, el Ayuntamiento.

Preside el señor Corbella y asisten los concejales señores Fons, Barceló y Roselló, Calafell, Riutort, Muntaner, Martínez, Pascual, Forteza, Obrador, Villalonga, Ferretjans, Barceló y Mir, Ramis de Ayreflor, Buades, Comas, Trián, Font y Monteros, Solá, Roca y Pou.

Acta.—Cuentas

Se aprueban el acta de la sesión anterior y varias cuentas por servicios municipales y se pasa a la

Orden del día

Se designa a los concejales señores Trián y Lladrós para intervenir en varias subastas.

Después de alguna discusión, se acuerda el pago de una cuenta por conservación de jardines, que asciende a 518'25 pesetas.

Se lee un dictamen de la comisión de Arbitrios favorable a la solicitud hecha por los comerciantes exportadores de embutidos para que les sea devuelto el importe del arbitrio sobre carnes correspondiente a las partidas de embutidos destinados a la exportación. (Pasa a ocupar la presidencia el señor Oliver y Roca). También se lee un dictamen de la comisión de Hacienda contrario al de la de la de Arbitrios. Después de larga discusión, queda aprobado el primero de dichos dictámenes, por 21 votos contra uno.

Se da lectura a un dictamen de la comisión de Gobierno y Policía concediendo permiso al dueño de un automóvil para situarlo en la vía pública, a fin de que pueda ser alquilado; queda ocho días sobre la mesa. El señor Pascual dice que se debería multar a los propietarios de los «autos» que han solicitado igual permiso y no los tienen en la vía pública; se acuerda tomar algunas medidas sobre el particular.

Después de ser discutido ampliamente, se aprueba un dictamen de Gobierno y Policía para la confección de doce abrigos, para los serenos, en los almacenes Matons.

Léese un dictamen referente a la instalación de una tubería para dotar de agua a parte de los caseríos de Camp de'n Serralta, Santa Catalina, Son Alegre, El Terreno, Corp Marí y Porto-Pi; pasa a la Comisión de Aguas.

El señor Barceló dice que se halla estropeada la cañería de aguas de la Fuente de la villa que pasa por la calle de Ballester, y el Sr. Comas añade que también está rota la que pasa por la plaza del Olivar. Los ruegos pasan a la Comisión de Obras.

Léese una carta del barítono señor Morro agradeciendo el obsequio que le hizo el Ayuntamiento el día de su beneficio en el Principal, y otras de los directores del Instituto Balear, Escuela de Artes y Oficios y Cámara de Comercio, contestación a otras que les dirigió el Ayuntamiento.

El Sr. Fons propone que ciertos escudos que figuraban en puertas de murallas que han sido derribadas, sean empotrados en la pared de la escalinata de la Seo, mediante permiso del Bayle del Real Patrimonio, don Enrique Sureda.

El Sr. Pascual propone que las comisiones de Hacienda y Arbitrios se fusionen en una sola, que podría denominarse de Hacienda y Arbitrios; se acuerda estudiar el asunto.

El mismo concejal añade que el Gobierno ha acordado mandar 90.000 litros de aceite intervenido a Mallorca, isla de 257.000 habitantes, y, en cambio, a Ibiza, isla de 26.900 habitantes, ha acordado mandar 90.400; lo que prueba una manifiesta injusticia. Propone, y así se acuerda, expedir un telegrama al Comisario de Abastos en el sentido de que se envíe aceite a Mallorca en proporción al que se mandara a Ibiza.

El señor Obrador pide que se telegrafe por última vez al Ministro para pedirle si mandará el profesorado para la Escuela de Náutica de esta ciudad. Así se acuerda.

El señor Roca habla de las talas de los pinares de Mallorca, en especial de la del de Miramar, y propone que, para reforzar la petición presentada por el «Fomento del Turismo» y aprobada por los Ayuntamientos de la isla, se hagan gestiones para que pase a Mallorca el comisario general de Parques, señor Marqués de Villaviciosa de Asturias, para que vea la manera de conservar dichos pinares.

El señor Forteza pide que sea construída una acera desde la estación de Son Sardina al pueblo, que sólo dista unos 500 metros.

El señor Pascual protesta de que los Veterinarios municipales cobren dos reales para la inspección microscópica de las reses, pues para estos y otros trabajos ya perciben el sueldo del Ayuntamiento. La queja del señor Pascual pasa a la comisión de Gobierno y Policía, interin se ordenará a los veterinarios que dejen de percibir estos plusones, no autorizados por el Consistorio.

El mismo concejal aboga por que se centralice la matanza en el Madero.

El señor Obrador pide conste en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento de don Miguel Payeras, ex-concejal y diputado provincial y por el de don Juan Llopis, ocurrido este último en el Continente.

El señor Villalonga llama la atención del Ayuntamiento sobre el estado sanitario de Valldemosa.

Y se levanta la sesión.

Política

García Parreño, encasillado

El Ministro de la Gobernación ha comunicado a ésta que el Gobierno ha resuelto respetar la candidatura por Menorca del ciervista Sr. García Parreño, que ha sido encasillado. El triunfo del Sr. García Parreño se considera seguro.

El Sr. Román

Desde ayer se encuentra en Palma el exdiputado por Ibiza D. Carlos Román. Por la tarde conferenció con varios primates liberales de esta ciudad. El Sr. Román regresará mañana a Ibiza.

Bover, campeón de España en carretera

Ayer, a primera hora de la noche, se recibió en la sociedad «Veloz Sport Balear» un telegrama urgente, puesto por Bover en la Ciudad Condal, en el que participaba que había llegado en primer lugar en la carrera campeonato de España que allí se había celebrado.

La noticia causó gran satisfacción, haciéndose comentarios muy favorables a la actuación brillante de Bover durante este año, en el cual ha ganado todos los Campeonatos de España que se han corrido.

Bover, en esta carrera, ha defendido la marca de biciletas «Bibiloni», sobre neumáticos «Bergougnan».

Nuestra enhorabuena a una vez más Campeón.

Sotnas

Notas de Sociedad

Nombramientos

Por dimisión del Secretario de la «Cruz Roja», don Gabriel Alomar y Ferragut, ha sido nombrado, para sustituirle, el abogado don Antonio A. Moncada Cánaves de Mossa, que desempeñaba el cargo de vocal 5.º, y para ocupar este último cargo ha sido nombrado el general Ilmo. señor don Fausto Domínguez.

Banquete

Ayer se celebró, en el «Hotel Victoria», un banquete íntimo organizado y ofrecido al notable barítono nuestro paisano Matías Morro por algunos amigos, para celebrar los éxitos que ha obtenido en su brillante actuación en el Teatro Principal.

Presidió el Excmo. señor Gobernador, y en representación del señor Alcalde, que no pudo asistir por estar indispuerto, el teniente de alcalde señor Comas. Además, asistieron algunos concejales.

Transcurrió la comida en medio de la mayor cordialidad, y todos los asistentes desearon al señor Morro muchos triunfos y manifestaron deseos de poderle aplaudir nuevamente en breve plazo.

De viaje

Anoche embarcó para Barcelona, a bordo del vapor «Rey Jaime I», el pintor don Tito Cittadini.

También salió nuestro compañero en la Prensa don José M.ª Tous y Marot.

Igualmente embarcó el Rdo. don Eugenio Nacenta, de la Misión, quien se dirige a Lima (Perú), a donde ha sido destinado.

En el mismo buque embarcaron don Francisco Pons, don Pedro Fernández y señora, don Jorge Salas y señora, el propietario don Lorenzo Roses, don Nicolás Cortes, don Guillermo Ribot y señora, don Lamberto Juncosa, el comerciante don Andrés Buades, don Francisco Mestres, don Ramón Castañer y señora y don Jaime Cifre.

En el «Jaime I» también salieron el propietario don Vicente Sureda, don José M.ª Quetglas, don Carlos La Cuadra, la señora del coronel Sr. Jordán de Urries, don Angel San Martín y don Antonio Piña.

—De Ibiza llegó ayer el ex-diputado a Cortes por Ibiza don Carlos Román.

—A bordo del vapor «Bellver» han llegado esta mañana, procedentes de Barcelona, el ingeniero don Luis Masnou, el profesor de la Escuela de Intendentes mercantiles de Barcelona don Miguel Ramón y el comerciante señor Salas.

—Después de haber pasado una temporada en esta isla, hospedado en casa de nuestro estimado colaborador el Catedrático de la Escuela de Artes y Oficios don Pedro J. Barceló, embarcó anoche para Barcelona nuestro amigo el joven pintor americano don Eduardo Castillo. Se dirige a Madrid, y luego irá a Roma para pasar allí una temporada.

Fallecimientos

El día 29 de Octubre último falleció en Barcelona, después de haber recibido los Santos Sacramentos, el abogado don Alfonso Marqués y Mestres.

Por su carácter franco y sencillo se granjeaba la estimación de cuantos tenían el gusto de tratarle.

D. E. P.

Reciba su familia la expresión de nuestro sentido pésame.

—Ha fallecido en Sevilla el Catedrático de aquel Instituto, que años atrás lo fué del de Palma, D. Juan Llopis.

El finado fué concejal de este Ayuntamiento.

E. P. D.



EL SEÑOR

D. Alfonso Marqués Mestres

Abogado

Falleció en Barcelona el 29 de Octubre

DESPUES DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS

Q. E. P. D.

Su esposa, doña Carmen Vanrell, hermano y sobrinos (ausentes), primos, y demás familia (ausentes y presentes), ruegan a sus amigos y conocidos, encomienden su alma a Dios y asistan al rosario y funeral que se celebrará en la iglesia parroquial de Montuiri el miércoles 5 de los corrientes a las nueve de la mañana.

BOLETIN RELIGIOSO

MAÑANA

Santos.—La conmemoración de los fieles difuntos; San Valentín, mártir, san Armengol, obispo y los innumerables mártires de Zaragoza.—Jubileo en todas las iglesias.

Cuarenta Horas.—Concluyen en las Misiones, en sufragio de los fieles difuntos cuyos cadáveres fueron acompañados por las asiladas de dicho Establecimiento. A las seis y media, exposición e inmediatamente la primera parte del Santo Rosario durante la Santa Misa; a las once, la segunda parte del Rosario también con misa; al anochecer, rezo de la tercera parte del Rosario, meditación, estación y reserva de S. D. M.

Otras funciones.—En San Francisco, a las cinco y media, durante una misa se practicará el mes de las Almas y se practicará todos los días a la misma hora.

En el Cementerio, a las siete, un turno de misas; a las nueve, se cantarán dos Oficios y una vez terminados habrá una misa rezada. Por la tarde, conclusión de la Novena en sufragio de las Benditas Almas; a las cuatro, después del Rosario, sermón por el Rdo. P. Miguel Matas, C. O. y terminado el rezo de una parte de Requiem en sufragio de las Almas del Purgatorio.

En la Merced, empieza el Novenario de Animas, por la mañana, en la misa de las seis y media, y por la tarde a las seis.

Visita.—A Ntra. Sra. de la Grada, en la Catedral.

POR CORREO

DESDE BARCELONA

(De nuestro Corresponsal)

El conflicto de los metalúrgicos.—Aseginato de un patrono.—Los patronos se niegan a tratar con los sindicalistas.—Lo que dice el Subsecretario del Trabajo

La cuestión social pasa por momentos de suma gravedad.

Publicada la R. O. ordenando la constitución de una Comisión arbitral para resolver el conflicto de los metalúrgicos, las partes interesadas, patronos y obreros, se dispusieron a designar a los compañeros encargados de representarlas en la Comisión.

Los obreros fueron los primeros en acudir a entregar la lista de sus representantes, y, cuando los patronos se dispusieron a hacer lo propio, se enteraron de que un compañero suyo, don Jaime Pujol Torrents, presidente de la asociación de patronos electricistas, acababa de ser asesinado por un grupo de desconocidos en la calle de Poniente, frente al teatro Goya.

Los agresores huyeron, y, en la calle de Valldoncella, hicieron varios disparos contra un grupo que les perseguía.

Inmediatamente los patronos metalúrgicos volvieron a la Federación patronal, y de la reunión [que celebraron en ella dieron a la prensa una nota diciendo que, reunidas las representaciones de

los ramos afectados por el conflicto metalúrgico «en vista del atentado que ha sido víctima don Pedro Pujol, presidente de la Asociación de Industriales Electricistas, estiman que no hay posibilidad de designar representante ninguno en la comisión mixta creada por el ministerio del Trabajo, suspendiéndose, por lo tanto, en las respectivas Asociaciones la junta general que se había convocado a este efecto, para evitar que ninguno de los designados en día más o menos lejano venga a aumentar el número de víctimas de estos crímenes sociales, que hasta el presente la autoridad es impotente para impedir».

Asimismo la Patronal cursó el siguiente telegrama:

«Presidente Consejo ministros:

Cuando patronos, viniendo desconfianza que triste experiencia justifica, y sin detenerse a analizar la eficacia y valor legal Real orden ayer, disponiéndose a colaborar Poder público, formando parte comisión mixta, un nuevo abominable crimen venido comprobar trágicamente certeza nuestras manifestaciones, constantemente repetidas sobre verdadera actuación Sindicatos.

Al dirigirse presidente Asociación electricistas asamblea que debía proceder nombramiento delegados para aquella comisión, ha sido cobardemente asesinado por turba criminales titúlense sindicalistas, con quienes quíerese unirnos con lazo, que, para mayor sarcasmo, llama Gobierno lazo armonía.

Repudiamos enérgicamente tal proyecto monstruoso acoplamiento, negándonos con todas las fuerzas de nuestra indignación, que ninguna consideración pueda ni debe contener, a juntar nuestras manos con las que tintas en sangre no llevan todavía esposas presidio.—Federación Patronal Cataluña.—Presidente, Graupera».

El acuerdo adoptado por los patronos metalúrgicos ha causado enorme sensación.

El Subsecretario del Trabajo, conde de Altea, que llegó ayer para presidir las reuniones de la Comisión arbitral, tendrá, de persistir los patronos en su acuerdo, que regresar a la Corte sin haber podido realizar la misión objeto del viaje.

Hablando anoche el Conde de Altea con los periodistas, dijo, entre otras cosas:

«El Gobierno se preocupa de los conflictos de carácter social de Barcelona, y con su directa intervención, ha querido presidir las soluciones que a los mismos se den, y es preocupación constante del Gobierno que estas soluciones sean a base de una fórmula de derecho.

Cuando creía no habría dificultades para llegar a solucionar los conflictos de Barcelona, mediante el respeto a la vida e intereses de todos los ciudadanos, el último atentado lo ha impedido.

Yo me hago cargo de la actual situación, pero junto al atentado existe en pie el problema, y, a pesar de lo sucedido, yo procuraré llevar a cabo el cometido que me han encargado.»

Palou Gari

Barcelona, 31 Octubre 1920.

CONFERENCIAS TELEGRAFICAS

(SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA)

DESDE MADRID

Lo que dice Wais

Madrid, 30 (5'30)

Un patrono asesinado en Barcelona.—Hallazgo de un cadáver.—El Ayuntamiento de Zaragoza

Al visitar esta madrugada al Subsecretario de Gobernación, señor Wais, nos ha dicho a los periodistas que el Gobernador civil de Barcelona había telegrafiado al Ministro diciéndole que, por la noche, varios individuos hicieron algunos disparos contra un patrono panadero, dejándole muerto.

«Los agresores—nos ha añadido—huyeron, perseguidos por varios guardias, pero el público les abrió paso, logrando evadirse».

Nos ha añadido el Subsecretario que de Tarragona comunicaban que, cerca de Montblanc, apareció el cadáver de un hombre, cerca de la vía férrea, con la cabeza separada del tronco.

El señor Wais ha terminado diciéndonos, acerca de la situación del Ayuntamiento de Zaragoza, que el oportuno expediente pasará a los Tribunales por vía administrativa, y que éstos resolverán si los concejales salientes deben o no volver al Ayuntamiento.

La cuestión social

en Bilbao

Madrid, 31 (1'00)

Funerales

Bilbao.—En la parroquia de San Vicente se han celebrado solemnísimos funerales en sufragio del alma del encargado de almacén que fué asesinado el lunes último.

Asistieron al acto las autoridades.

Huelga solucionada

Bilbao.—Solucionada la huelga, se ha reanudado el servicio ferroviario en la línea Triano-Portugalete. En su consecuencia, se han retirado los equipos militares que prestaban servicio en dicha línea.

Contra los atentados

Bilbao.—La Prensa pide la adopción de medidas contra los atentados sociales.

Madrid, 31 (5'30)

Otra vez el conflicto ferroviario

Bilbao.—Cuando parecía resuelto el conflicto del personal del ferrocarril Triano-Portugalete, ha surgido un nuevo incidente.

Se presentó al trabajo un obrero que, durante la huelga, escribió renunciando su puesto en el taller. Se le sustituyó, y hoy, al presentarse, se encontró con que no tenía puesto. El jefe del taller se negó a admitirle, y sus compañeros, por solidaridad con él, abandonaron también el trabajo.

Desmanes de los sindicalistas en Toledo

Madrid, 30 (5'30)

Por haber triunfado los Sindicatos católicos

Toledo.—Cerca de la huerta del pueblo de Valderrábanos, unos sindicalistas, molestados por el triunfo de los Sindicatos católicos, hierieron gravemente al médico de éstos don Emilio Valderrolles Villa.

Después los sindicalistas recorrieron las calles del pueblo, apedreando las casas del presidente del Sindicato católico, del médico y la de muchos de sus partidarios.

En vista de los desmanes de los sindicalistas, intervino la Benemérita, la que restableció el orden.

La huelga minera inglesa sigue sin resolver

Madrid, 31 (5'30)

Los mineros de Cardiff rechazan las proposiciones del Gobierno

Cardiff.—En la Conferencia de los delegados mineros de esta región, en representación de 200.000 mineros, se acordó, por gran mayoría, aprobar la moción de que los mineros rechazan las proposiciones del Gobierno.

Los de Lanshire toman el mismo acuerdo

Londres.—Un telegrama recibido de la zona minera de Lanshire dice que los mineros de aquel distrito han adoptado idéntica resolución que sus compañeros de Cardiff.

Las noticias mineras causan en Londres general asombro

Londres.—Las decisiones tomadas por algunos distritos mineros, referentes a la continuación de la huelga, han causado en esta capital verdadero asombro.

Se esperaba que los extremistas del Sur de Gales y Lancashire que son partidarios de la guerra a todo trance, influirían sobre los consejos de ciudadanos obreros para que no aceptarían las con-

diciones del Gobierno pero se creía no obtendrían gran éxito.

Los ferroviarios

Madrid, 31 (5'30)

Los de la Compañía del Norte

Hoy se reunirán los ferroviarios, capitaneados por el señor Palomero.

En la reunión se tratará de la petición formulada por las gentes de la Compañía del Norte, consistente en un aumento de un 60 por 100 sobre los actuales precios.

Parece que la primera petición de dichos ferroviarios había sido de una paga extraordinaria a fin de año. Pero algunos estimaron contra la demanda, y se fué a la otra petición.

Los ferroviarios de los «Andaluces»

Dicen de Málaga que los ferroviarios de la Compañía «Ferrocarriles Andaluces» han presentado en el Gobierno civil el oficio de huelga.

Dada la actitud de los obreros, es posible que, antes de expirar el plazo, quede reaseleto el conflicto.

Política

Madrid, 30 (5'30)

Regreso de Sánchez Guerra

Hoy regresará de San Sebastián el señor Sánchez Guerra.

Este se halla ya completamente restablecido de la dolencia que ha sufrido.

El Conde de Romanones, enfermo

El señor Conde de Romanones se encuentra enfermo, a causa de la excitación que le produjo la muerte de su hijo en el campo de batalla.

Banquete en el «Ritz»

Los funcionarios de Hacienda han ofrecido un banquete, en el «Hotel Ritz», a los señores Domínguez Díaz, Salas y Ródenas, por haberseles nombrado Directores generales.

Los comensales ascendían a 400, entre los que figuraban el Ministro y el subsecretario de Hacienda.

El banquete fué ofrecido por el señor Soriano, quien felicitó al Ministro por el acierto, en la designación de los nuevos Directores generales.

Hablaron los señores Díaz Gómez y Serrano.

El terminar el acto, se vitoreó a España.

Madrid, 31 (1'00)

Recepción del nuevo Embajador alemán

El señor Dato despachó ayer, como de ordinario, con S. M. el Rey.

Luego el Sr. Dato concurrió, en unión de todos los demás Ministros—excepto el de la Guerra, Sr. Vizconde de Eza, que marchó para Segovia—, a la recepción, que se celebró en Palacio, en honor del nuevo Embajador de Alemania cerca de la Corte de España.

El Embajador leyó su discurso en español, y en él hizo votos de cordialidad hacia España y expresó su vehemente deseo de mantener excelentes relaciones entre ambos países.

El Monarca contestó glosando el discurso del Embajador teutón.

Este pasó luego a cumplimentar a la Reina doña Victoria Eugenia y a los infantes. Después visitó a los Ministros.

Los restos del Alcalde de Cork en su país

Madrid, 30 (5'30)

Por orden del Gobierno inglés, los restos del lord Alcalde son conducidos a Keenston en lugar de Kinstos.—Grandes medidas

Londres.—Esta pasada noche ocurrieron en Hoyeald lamentables incidentes.

Los motivos de la negativa de las autoridades a que el féretro que conducía los restos del lord Alcalde de Cork fueran embarcados, como estaba dispuesto por la familia del finado, a bordo del paquebot que hace el servicio entre Inglaterra y Dublín, la capital de Irlanda.

A pesar de la oposición de la familia del difunto Alcalde, el ataúd fué embarcado a bordo del *Patmore*.

Este, cuando tuvo el cadáver a bordo, salió rápidamente para Lingoren y Lintons.

A bordo del *Patmore* marchó fuerte escolta con armas.

Antes de la llegada del tren especial que debía ir a Holiat para recibir el cadáver, un centenar de policías y auxiliares desembarcaron allí, uniéndose a un fuerte contingente de tropas que ya se hallaban dispuestas.

Al llegar el tren, en el que iba la familia del difunto, ésta se dió cuenta de que se tramaba el rápido traslado de los restos.

Entonces se hizo saber que éstos serían desembarcados en Keenston en lugar de en Kinstons, como estaba dispuesto por la familia.

Esta protestó.

El jefe de la estación, empero, se

mostró enérgico, y ordenó el cumplimiento de la orden del Gobierno de Londres, al tiempo que añadía:

—Ante todo el mundo, el difunto lord Alcalde nos era un espión.

Indignación en Irlanda

Londres.—La decisión del Gobierno británico sobre el traslado de los restos del Alcalde de Cork ha causado gran indignación en Irlanda.

Los restos, en Keenston.—Negándose a llevarlos a Cork.—Los conduce un remolcador

Londres.—Los restos del Alcalde de Cork llegaron a Keenston.

Una vez allí, los pilotos se negaron a conducir hasta Cork, el navío que los conducía.

Entonces se encargó de hacerlo, por la vía, un remolcador inglés.

Los ferroviarios también se negaron a conducir el tren con los restos mortales debido a ir acompañados fuerte escolta del Gobierno inglés.

Liegada del cadáver a Cork.—La familia del finado

Londres.—A las cuatro de la tarde llegaron a Cork los restos mortales del lord Alcalde.

A las siete de la tarde llegó allí la familia del finado.

Esta procedía de Dublín, a donde había sido trasladado para recibir allí el cadáver.

Al enterarse la familia de la orden del Gobierno inglés, impidiendo que los restos fueran por Dublín, se trasladó apresuradamente a Cork, a donde, sin embargo, llegó con el retraso indicado.

La viuda del Alcalde

Londres.—La viuda del Alcalde de Cork sigue enferma, guardando cama.

Madrid, 31 (5'30)

Agitación.—Precauciones

Londres.—Telegramas recibidos de Cork dicen que allí reina agitación a causa de los incidentes ocurridos con motivo del traslado de los restos del Alcalde.

Las autoridades, por su parte, han adoptado precauciones ante la gravedad de los momentos.

El cadáver está expuesto

Londres.—El cadáver del Alcalde está expuesto en el Ayuntamiento de Cork. Rodean el cadáver dos guardias de honor, vestidos de paisano. No llevan insignia alguna.

Desde primera hora, ha desfilado ante los restos del Alcalde gran gentío.

Paro general.—En señal de duelo

Londres.—Dicen de Cork que a las dos de la tarde ha cesado todo trabajo. El paro es general, en señal de duelo por la muerte del Alcalde.

El duelo de todo el pueblo es riguroso. La policía sigue tomando precauciones.

Los funerales

Cork.—Los funerales en sufragio del alma del Alcalde se han aplazado hasta el lunes próximo.

La situación en Zaragoza

Madrid, 31 (1'00)

Clausura de la Casa del Pueblo.—Coacciones.—Huelga general solucionada

Zaragoza.—Se ha clausurado la Casa del Pueblo, por haberse comprobado que en ella se hacía propaganda revolucionaria.

En un registro practicado en el Casa del Pueblo, se han encontrado hojas clandestinas, y, además, diferentes rollos dirigidos a la Calatorao, donde existe la huelga general.

Se cree que, como consecuencia de la clausura de la Casa del Pueblo, se practicarán nuevas detenciones.

—En un taller de ebanistería propiedad de doña Emilia Varea, donde trabajaba personal no sindicado, se presentó un grupo de sindicalistas, quienes obligaron a paralizar los trabajos.

—Aunque siga detenida la Junta del Sindicato, mañana cesará en Calatorao la huelga general.

Patrono asesinado

Zaragoza.—A las siete de la tarde fué agredido, en el camino de Las Fuentes, el patrono ebanista don Hilario Pérez, de 35 años de edad.

Un individuo, que se hallaba oculto, le disparó cuatro tiros, matándole. El asesino huyó luego, no habiendo podido ser habido.

Madrid, 31 (5'30)

Detalles del asesinato de un patrono.—La Federación patronal

Zaragoza.—La agresión contra el patrono don Hilario Pérez tuvo lugar en las afueras de la ciudad. El asesino se hallaba apostado en un portalón, y, cuando vió a dicho patrono, que iba por el camino de Las Fuentes, le disparó casi a quemarropa, huyendo después.

El cadáver del patrono fué trasladado a la Facultad de Medicina.

Dícese que el entierro no se podrá

realizar hasta el lunes. Asistirán al acto todas las autoridades.

El patrono asesinado era el secretario del gremio de la madera. Se dirigió, cuando fué asesinado, a una reunión de dicho gremio.

La Federación patronal se ha reunido, acordando citar el Consejo de las entidades para proponer el cierre de todas las fábricas como protesta contra el atentado. Si el Consejo no adopta dicho acuerdo, entonces los patronos tomarán por su cuenta enérgicas medidas.

Una comisión de la Federación patronal visitó al Gobernador para protestar contra el asesinato. Mañana, la misma comisión visitará, con igual objeto, al Capitán general.

Clausura de los Centros obreros.—Pre-tensión de los sindicalistas

Zaragoza.—El Gobernador ha clausurado todos los centros obreros.

—En la calle de Miraflores, unos huelguistas pretendieron cobrar unos jornales devengados el tiempo que duró el paro.

Los somatenes

Zaragoza.—Una comisión del somatén se entrevistó con el Gobernador para tratar de las medidas que adoptarán los somatenes contra los atentados sociales.

Multas

Zaragoza.—La Junta de subsistencias ha acordado multar en 5.000 pesetas a cada uno de 26 fabricantes de harinas que se confabularon para desvirtuar la tasa de las harinas.

La candidatura monárquica por Madrid

Madrid, 31 (1'00)

Wais contesta a la nota de La Cierva

El Subsecretario de Gobernación, señor Wais, nos ha dicho a los periodistas, contestando a una nota oficiosa facilitada por el señor La Cierva:

«El Gobierno pensaba consultar al señor La Cierva respecto a la formación de la candidatura monárquica por Madrid.

Empezamos las gestiones por el señor Goicoechea. Pero, como éste y el señor La Cierva hicieron una candidatura aparte, cesamos en las gestiones emprendidas».

Lo que dice el Marqués de Athucemas

Interrogado el señor García Prieto respecto a la formación de la candidatura monárquica por Madrid, ha dicho:

«Nadie me habló nada del asunto hasta ayer, en que recibí una carta del señor La Cierva diciéndome que sentía que en la candidatura no estuvieran representados todos los grupos liberales.

Yo contesté al señor La Cierva con otra carta diciéndole que estimaba que en la candidatura debían ir todas las fuerzas monárquicas.

Efectivamente, yo celebré una entrevista con el señor Conde de Bugallal. La entrevista, empero, fué casual, y en ella no se habló de política».

Alba retira a sus candidatos

El albista señor Riu ha manifestado que su jefe político retiraba sus candidatos de la candidatura ciervista por Madrid.

Comentarios de «La Epoca»

El diario «La Epoca», órgano de los conservadores, publica un artículo doliéndose del proceder del señor La Cierva respecto a la candidatura monárquica por Madrid.

Manifiesta que la actitud del señor La Cierva obedece al hecho de que el Gobierno presenta candidatos adictos por algunos distritos donde en las anteriores elecciones se presentaron ciervistas.

Luego añade: «Bastante ha hecho el Gobierno dejando al señor La Cierva aquellos distritos donde sus candidatos tienen fuerza propia.

El paso del señor La Cierva es un mal paso, porque la división de las fuerzas monárquicas dará el triunfo a los enemigos del régimen. Y la responsabilidad será suya sólo».

De Provincias

Madrid, 31 (1'00)

De Oviedo.—Fábrica destruida por un incendio

Oviedo.—Un gran incendio, ha destruido la fábrica de galletas llamada «La Juanita».

Los bomberos y fuerzas de infantería lograron localizar el fuego después de grandes esfuerzos.

Las pérdidas materiales son importantísimas.

De Murcia.—Hallazgo de un cadáver.—¿Se trata de un crimen?

Murcia.—El propietario de Jumilla don José Carrión marchó a visitar, hace dos días, una finca que adquirió recientemente.

Su cadáver fué hallado, en dicha finca, colgado de un olivo.

Créese se trata de un crimen.

Madrid, 31 (5'30)

De Almería.—Una desgracia.—Los sanitarios.—El Director general de Agricultura

Almería.—Un niño de doce años que jugaba con una escopeta se le disparó el arma, hiriendo el proyectil a su prima, de seis años, Brígida Capelle.

—La Asociación sanitaria ha acordado adherirse a la campaña de los sanitarios de la Diputación, no ocupando los puestos de éstos en el caso de que vayan a la huelga, como harán si el Ayuntamiento no les paga sus haberes.

—Mañana es esperado aquí el Director general de Seguridad.

De San Sebastián.—Una vista

San Sebastián.—Esta madrugada ha terminado la vista de la causa instruida contra los tranviarios acusados de colocación de petardos.

El Jurado absolvió a los procesados, los que fueron puestos en libertad.

La Bolsa

De Madrid

Madrid, 31 (1'00)

Cotización del sábado

Interior contado.	70'00
Interior fin de mes.	95'00
Amortizable 5 por 100.	95'75
Amortizable 4 por 100.	00'00
Banco de España.	544'00
Compañía Tabacalera.	300'00
Francos.	45'75
Libras.	25'00
Exterior.	83'85
Carpeta interior.	00'00
Marcos.	9'65
Liras.	00'00
Dólares.	7'16
Coronas.	0'00

Noticias varias

Madrid, 31 (1'00)

El general Arraiz, herido a bordo del «España»

El señor Dato nos ha dicho a los periodistas que, durante la travesía del acorazado «España», que se dirige a América, se produjo en el buque una avería, a consecuencia de la cual el general Arraiz resultó con una ligera luxación en una pierna, de la que ya se halla restablecido.

Madrid, 31 (5'30)

Se mejorará el sueldo a los empleados civiles

Aunque el Gobierno no ha expuesto aun su propósito públicamente, parece un hecho que se mejorará la situación de los empleados civiles ante la exagerada carestía de la vida.

Se dice que se aumentará el 10 por 100 a los empleados de categoría superior, yendo en aumento en los sueldos inferiores.

Alguien dice que, como la reforma se llevará al presupuesto, se dará a los empleados una paga extraordinaria.

Prensa Asociada

SUETOS Y NOTICIAS

Exceso de original

Por exceso de original retiramos de esta edición buen número de informaciones, figurando entre ellas una contenida en la reseña de la brillante fiesta celebrada ayer por la Cruz Roja del arrabal de Santa Catalina.

El almendrón

En el mercado de Felanitx se cotiza a 140'00 pesetas el quintal de 42'37 kilos.

Huelga solucionada

En Felanitx ha quedado satisfactoriamente solucionada, gracias a la intervención del Cura-pároco, Rdo. Sr. Mora, la huelga de carpinteros, que ha durado unos quince días.

Conferencia suspendida

La conferencia que el sábado había de dar en el Instituto el doctor Gersberg, de Nueva York, quedó suspendida.

La Diputación

Por falta de número, el sábado no pudo celebrarse sesión la Diputación provincial en pleno. Se halla nuevamente convocada para pasado mañana, miércoles.

Juegos prohibidos

La policía sorprendió, el sábado una partida de juegos prohibidos en una casa de la calle de Apuntadores; los puntos, en número de 17, todos ellos ibicencos, ingresaron en Capuchinos.

Del puerto

Hoy han entrado